

西安石油大学

学生工作简报

总第 335 期 2019 年第 9 期

学生工作部（处）编

2019 年 7 月 1 日

- 我校举办 2019 届优秀少数民族毕业生表彰暨成长经验交流会
- 我校 2019 届毕业生派遣工作圆满结束
- 宁夏医科大学学工干部一行 34 人来我校调研交流
- 我校举办 2019 届毕业生爱心送站活动
- 学生工作动态
- 信息通报

我校举办 2019 届优秀少数民族毕业生 表彰暨成长经验交流会

6 月 24 日下午，我校 2019 届优秀少数民族毕业生表彰暨成长经验交流会在鄠邑校区多功能报告厅 118 室举行。校党委副书记张木出席大会，全体学生工作干部和少数民族学生代表 300 余人参加了大会。

党委学生工作部部长赵健宣读了《关于表彰 2019 届优秀少数民族毕业生的决定》。伴随旁白铿锵有力的事迹介绍，8 名来自不同院（系）的获奖同学身着绶带，和着《辉煌明天》的旋律依次上台。校党委副书记张木为获奖同学颁发了荣誉证书和图书奖品。

随后，“学业之星”代表石油工程学院回族学生金雪萌、“民族团结之星”代表机械工程学院哈萨克族学生阿尔新别克 赛尔克、“自强之星”代表石油

工程学院维吾尔族学生阿斯亚·巴克分别从不同角度作了个人成长经验交流发言，现场不时响起阵阵掌声。

校党委副书记张木作了总结讲话。他对同学们取得的成绩给予了充分肯定和由衷赞赏，并对全体同学提出了四点希望：一是要有坚定的政治方向。深刻体悟习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义，争当民族团结和民族进步的模范践行者，努力将自身发展融入到国家建设中去。二是要努力加强自身品德修养。以社会主义核心价值观作为立身处世的价值判断，忠诚爱国、敬业尽责、诚信友善。三是要持之以恒地努力奋斗。全体同学要以优秀为榜样，见贤思齐，成就自我，在奋斗中收获幸福和美好。四是要树立终身学习的理念。大学知识只是知识海洋中的冰山一角，只有不断学思践悟，才能勇立时代潮头、不负时代使命。

据悉，每年6月，学生工作部都会召开优秀少数民族毕业生成长经验交流会，并从今年开始对部分优秀少数民族学生进行表彰。通过这种形式，旨在进一步强化榜样力量，努力营造民族团结、和谐有序的校园氛围，不断增强全体少数民族学生全面发展、早日成才的主动性和积极性。

我校 2019 届毕业生派遣工作圆满结束

6月28日，我校2019届毕业生派遣工作圆满结束，经省教育厅核定，我校2019届毕业生一次就业率为91.85%，其中本科一次就业率为92.94%，已连续25年保持在90%以上的较高水平。

2019届毕业生共计4677人，其中本科毕业生4050人，毕业生人数较往年有所增加，就业形势严峻。全校上下坚持“党委领导、分工负责、齐抓共管、全员参与”的就业工作机制，不断深化“领导重视就业、教学联动就业、教育催化就业、市场扩大就业、制度规范就业、服务促进就业、全员参与就业”的内涵与外延，确保了2019届毕业生就业工作的顺利开展。

学校高度重视毕业生就业工作，在校党委、行政的正确领导下，各院（系）及有关单位坚持目标导向，团结一致、积极行动、扎实推进、攻坚克难，采取了一系列有效举措推动毕业生高质量充分就业：一是就业指导中心在充分调研就业市场需求趋势，深入了解毕业生择业观念的基础上，对 2019 届毕业生就业形势进行了充分研判，为学校就业工作领导小组筹划开展 2019 届毕业生就业工作提供参考依据。二是各级领导组织坚持“一把手工程”，不断强化对就业工作的组织领导，学校召开全校性就业工作动员大会，各院（系）定期召开专题党政联席会，研究部署各项工作的开展。三是加强就业教育和指导，通过就业指导课、就业专题报告讲座、《就业指导手册》、简历制作大赛、求职故事征文活动等多种方式，扎实做好毕业生就业教育和指导工作，引导学生转变观念、合理定位、积极择业；四是持续加大就业市场的开拓力度，本学年内先后安排了 15 条路线，走访地方政府及用人单位 100 多个；五是不断深化制度体系建设，继续坚持科学的考评奖励机制，考奖结合，充分激发院（系）就业工作的积极性和创造性，健全就业工作督导反馈协调机制，组织召开了 2019 届毕业生就业工作推进会和协调会 3 次，多次深入院（系）走访调研、解决问题；六是为毕业生搭建优质就业平台。一方面充分利用好互联网优势，引进云就业大数据网络信息平台。另一方面继续发挥校园招聘主渠道作用，全年共举办大中型招聘会 9 场、专场招聘会 399 场，承办陕西省 2019 届少数民族高校毕业生联盟招聘会 1 场，共引进用人单位 1864 家，较去年的 1249 家增加了 615 家，同比增幅 49.54%；七是认真做好困难群体毕业生就业精准帮扶工作，建立并及时更新建档立卡家庭经济困难毕业生、少数民族毕业生、11 个深度贫困县毕业生就业精准帮扶台账，由校党政一把手牵头结对、实施“一生一策”精准帮扶，保证了我校 187 名建档立卡家庭毕业生就业 183 人，就业率达到 97.86%；八是全员参与保障就业，形成了校院系三级、多部门联动机制，全校师生职工积极邀请用人单位开展校园招聘，切实为毕业生就业工作助力。

通过全校上下的精诚合作和不懈努力，最终圆满完成学校预定的 2019 届毕业生就业工作目标。我校就业工作也获得多方肯定，用人单位、毕业生对学校学生就业工作满意度均在 90% 以上。

宁夏医科大学学工干部一行 34 人来我校调研交流

6 月 28 日下午，宁夏医科大学学生工作处副处长孙志诚一行 34 人来我校调研网络思政及易班建设工作。

学生工作处副处长李强首先陪同孙志诚副处长一行参观了我校“铁人”纪念馆和校史馆。

随后，双方在我校鄂邑校区易班发展中心举行了工作交流座谈会。学生工作处学生思想教育科科长乔晓介绍了我校网络思政工作的总体思路、能力培养、建设路径及成果培育等内容。易班发展中心指导老师张浩然从建设概况、团队素质能力培养、具体工作举措、校院两级共建方法和取得的成绩等方面对我校易班工作做了具体介绍。

孙志诚副处长对我校学生工作处的热情接待表示感谢，并简要介绍了该校网络思政工作和易班建设情况。双方表示今后要进一步加强交流合作，推动学生工作共同发展。

我校举办 2019 届毕业生爱心送站活动

6 月 29 日下午，党委学工部、后勤管理处、校团委联合举办的 2019 届毕业生爱心送站活动在鄂邑校区 18 号公寓楼下启动。校党委副书记张木出席欢送仪式。相关部门、各院（系）负责人，全体 2019 届毕业班辅导员参加活动，一起为毕业生送行。

简朴而庄重的欢送仪式在学生安塞腰鼓协会的振奋鼓点中拉开序幕。张木副书记代表学校向广大毕业生作了临别赠言。他祝贺同学们学有所成，并语重心长地嘱托同学们：一要努力工作，新的岗位就是新的起点，要把在学校的优良作风带到工作岗位中去；二要树立终身学习的理念，在社会的大熔炉里面淬炼自己、增长才干；三要常怀感恩之心，感恩父母养育、感恩母校培养、感恩伟大祖国。最后，张木副书记祝福毕业生前程似锦，一帆风顺。

广大毕业生用一次又一次的热烈掌声回应学校的温馨安排，回答校领导的嘱托期望。随后，2019届毕业生带着对学校的不舍，背负行囊登车远行。张木副书记和参加活动的老师们到车前与同学们一一话别，并分列“爱心大巴”两侧，与同学们挥手告别。

截止6月30日下午，“爱心班车”累计运行14班次，送行毕业生650余人。毕业生爱心送站活动是学校毕业生离校教育管理服务工作的重要内容之一，在学生工作部、后勤管理处、校团委等部门的精心组织下，至今已开展了四年，赢得了毕业生的广泛好评。学校将不断优化离校工作程序，简化手续，丰富服务内容，让广大毕业生顺利、愉快地奔赴前程。

学生工作动态

◆ 学风建设

6月19日下午，地球科学与工程学院2019届毕业生师生座谈会在鄂邑校区石工地科楼507室举行，地球科学与工程学院党委书记马行天、副院长宋立军、党委副书记孙会珠、基础地质系副主任郭艳琴、辅导员以及毕业生代表共计20余人参加。

6月19日晚，机械工程学院“毕业季，母校情”系列活动之“莫道前路无知己，母校与你心连心”主题报告会在鄂邑校区机械材料楼115室举行，前电子工程及仪器系主任、西安石油大学图书馆馆长汉泽西教授受邀作报告，机械工程学院党委副书记刘笛主持，2019届毕业生代表220余人参加。

6月20日至25日，计算机学院“闪光的足迹，易逝的青春”优秀毕业生报告会分年级在鄂邑校区弘石学术报告厅举办。报告会先后邀请学院2019届七位毕业生同学主讲。计算机学院辅导员主持，2016级、2017级、2018级全体学生共计1350余名同学参加。

6月24日，外国语学院党委副书记王业青、副院长陈武、英语系主任钟泽波、翻译系主任高鹏鹏、俄语专业负责人孙婷，学管办主任张帆及俄语系教师王春牧带领2018级英语专业、俄语专业和翻译专业共189名同学赴中国石油集团川庆钻探长庆井下技术作业公司实习基地进行了专业综合油田认识实习。

6月24日晚，电子工程学院“母校情、师生情，我把祝福送给你”2019届毕业生师生座谈会在鄂邑校区教学C区3号实验楼419室举行。电子工程学院党委副书记毕轶慧主持，学院党委书记何钺、院长仵杰、副院长高国旺、

优秀校友代表——西安华旗电子技术有限公司总经理、西安康业信息技术有限公司董事长李志坚，全体学工干部及 2019 届优秀毕业生代表共计 60 余人参加。

6 月 25 日下午，石油工程学院 2019 届毕业生座谈会分专业在鄂邑校区石工地科楼 429 室、427 室、561 室召开。学院党委副书记张建高、副院长赵金省，石油工程专业教师代表高永利、刘雄、王瑞，油气储运工程专业教师代表潘杰、魏爱军、王玉龙、全青，海洋油气工程专业教师代表蒋海岩、白俊华，2015 级辅导员及 140 余名毕业生代表参加。

◆ 学生党建

6 月 19 日至 25 日，电子工程学院学生党支部“不忘初心，牢记使命”主题党日活动在鄂邑校区 12 号学生公寓党员活动室举行，电子工程学院党委书记何钺、院长仵杰、副书记毕轶慧、副院长高国旺、燕并男分别参加了所联系学生党支部的党日活动。

6 月 25 日上午，计算机学院“不忘初心，牢记使命，让青春焕发出绚丽光彩”主题教育活动在鄂邑校区教学 C 区 1 号实验楼 112 室举办。计算机学院党委副书记董春诗主讲，2015 级辅导员和 82 名毕业生党员参加。

6 月 28 日下午，机械工程学院能源与动力工程学生党支部“不忘初心，牢记使命，建功新时代”主题党日学习活动在鄂邑校区机械材料楼 431 会议室举行。校纪委、监察处正处级纪检员王宏卫应邀参会，机械工程学院学管办主任文爱国和学生党员共计 20 余人参加。

◆ 稳定安全

6月25日上午，地球科学与工程学院2018级年级大会在鄂邑校区石工地科楼115室召开。地球科学与工程学院2018级辅导员主持，2018级全体同学参加。

6月27日晚，地球科学与工程学院党委书记马行天、院长谭成仟、副院长刘之的、副书记孙会珠深入毕业生宿舍走访，温情送别2019届毕业生，2015级辅导员陪同。

6月28日下午，机械工程学院党委书记田党宏，党委副书记刘笛，学管办主任文爱国深入毕业生宿舍走访，2015级辅导员陪同。

6月28日下午，外国语学院党委书记蔡强，学管办主任张帆以及2015级辅导员深入毕业生宿舍走访。

◆ 团学活动

6月19日，地球科学与工程学院第六届全国大学生地质技能大赛选拔赛暨“陕西天成石油杯”第二届西安石油大学地质科普知识竞赛决赛在鄂邑校区腾辉大学生活动中心举办。地球科学与工程学院党委书记马行天、党委副书记孙会珠、副院长宋立军、基础地质系副主任郭艳琴、团委书记邱岭出席。地球科学与工程学院500余名同学参加。

6月19日至20日，石油工程学院青年马克思主义者培训班第六讲至第十讲在鄂邑校区石工地科楼115室举行。石油工程学院学管办主任朱战威及三位辅导员主讲，青年马克思主义者培训班学院100余人参加。

6月26日下午，机械工程学院“毕业季，母校情”系列活动之足球友谊赛在鄂邑校区东区足球场举行，机械工程学院2019届毕业生足球爱好者与学院足球队共计30余人参赛。

信息通报

◆ 2018-2019 学年第二学期第 17、18 周学生公寓检查结果通报

院（系）	第 17 周结果		第 18 周结果		本学期均值	
	优良率	排名	优良率	排名	院系均值	全校均值
石油工程学院	69.4%	4	50.3%	6	72.1%	54.2%
地球科学与工程学院	72.6%	2	66.7%	1	69.8%	
化学化工学院	58.5%	8	58.5%	4	58.2%	
电子工程学院	71.4%	3	61.6%	3	62%	
机械工程学院	62.4%	6	40.3%	10	61.5%	
材料科学与工程学院	69.0%	5	49.7%	7	60.8%	
计算机学院	52.3%	10	40.8%	9	54.5%	
理学院	58.1%	9	57.6%	5	56.3%	
经济管理学院	74.8%	1	62.8%	2	73.8%	
人文学院	42.2%	11	30.3%	12	50.6%	
外国语学院	60.8%	7	45.8%	8	57.1%	
体育系	18.8%	14	16.6%	14	26.3%	
音乐系	31.0%	13	28%	13	33.8%	
研究生院	39.5%	12	35%	11	36.9%	

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司明德校区、鄂邑校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）雁塔校区、明德校区、鄂邑校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

报：校领导

发：各院（系）

审 核：李 强

执行编辑：王天航

责任编辑：焦 龙